



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 170.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. Plas. 3'00
Resto de España » 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20 »

Mahón, martes 31 de Octubre de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.
ANUNCIOS: Pago anticipado.

La justicia nacional sindicalista no consiste en dar una limosna, que humilla siempre, sino en capacitar al trabajador para que pueda ganar la vida con un trabajo honrado.

INAUGURACION DEL MONUMENTO A LOS CAIDOS

GRANDIOSO DESFILE DE LAS FUERZAS VICTORIOSAS

La imponente concentración falangista del domingo

Sin pecar de exagerados, podemos decir que Menorca no había sido teatro hasta el domingo último de un acto de grandeza semejante al celebrado con motivo de la inauguración del Monumento que la fe religiosa y entusiasmo patriótico de la Isla han levantado para testimoniar la presencia eterna de los que, Caídos por la Santa Causa de España, constituyen la guardia perenne de los luceros. Un desbordamiento general de las virtudes raciales ha invadido los pueblos de Menorca que se han volcado en Mahón para unirse en un estrecho lazo de camaradería en torno de la piedra heroica que en su perpetuidad encierra la persistencia de la plegaria y del recuerdo de los que todo lo dieron por salvar los principios de la civilización occidental. Fiesta magna de unidad, de compenetración, de hermandad falangista, que abre horizontes a esperanzas halagüeñas de un porvenir imperial de la Patria. Esto ha sido en realidad la fiesta del domingo en que el Ejército y la Falange victoriosos han demostrado toda la pujanza y la fuerza con que están dispuestos a sustentar, por la sagrada memoria de sus camaradas muertos, la paz como se ganó la guerra.

Entusiasmo y acción

Desde hace varias semanas se venía hablando de la imponente concentración falangista del domingo. Una actividad inusitada se notaba entre los elementos de la Falange y en particular en la Jefatura de Propaganda, encargada especialmente de coadyuvar a la organización que llevaba con ese acierto y precisión imponderable que es su norma, el Estado Mayor de este Gobierno Militar.

En Automovilismo se preparaban activamente los medios de transporte para los miles de concentrados que habían de acudir a Mahón. En Propaganda se trabajaba el servicio de alojamiento de los mismos. Numerosos obreros, entre los que reinaba general entusiasmo, procedían a limpiar los detalles de adorno del Monumento y de la Plaza del Ejército levantando además una extensa tribuna y arreglando el piso de la misma para la concentración y el desfile.

Llegan los primeros concentrados

En la tarde del sábado empezaron a llegar los camaradas de todos los pueblos que habían de tomar parte en el acto de inauguración. Debido al tiempo, metido en aguas, se temía que hubiera que retrasar los traslados, pero los valientes muchachos y muchachas de las O. J., sin temor a nada, sufriendo las inclemencias de la lluvia cernida a ratos y a ratos torrencial, fueron llegando en autobuses y camiones a partir de las seis de la tarde. Desde el mismo instante, camaradas de las O. J. cuidaron de realizar el servicio de alojamiento, servicio que en muchísimos casos fué completamente inútil, ya que se estableció un verdadero pugilato para poder tener el honor de alojar en sus casas a los camaradas visitantes, dándose el caso de haber quedado muchos descontentos por no haber podido llevarlos a sus domicilios.

El traslado de nuestros camaradas de los diversos pueblos duró hasta las diez de la noche en que llegó el último coche de Ciudadela, con Cadetes y Flechas, que como sus camaradas anteriores, fueron alojados rápidamente.

La animación que presentaba nuestra ciudad con este motivo era algo verdaderamente extraordinario y la profusión de camisas azules y boinas rojas parecía un sueño y era sin embargo la realidad del sueño imperial que se acerca.

En la mañana del domingo

En las primeras horas del domingo se renovó la animación con mayor exponente que la noche anterior. A partir de las siete fueron llegando imponentes caravanas de camiones y autobuses procedentes de todos los pueblos de la Isla. Numerosos coches ligeros y aún coches tirados por caballos, conducían a nuestros camaradas. Por todas partes bullían los falangistas, en un derroche generoso de fe nacionalsindicalista.

Eran poco más de las ocho horas cuando empezaron las concentraciones parciales de los organismos de Falange. Las Organizaciones Juveniles femeninas y la Sección Femenina se reunieron en la plaza del Generalísimo. Las Organizaciones Juveniles Masculinas en la plaza de José Antonio. Y los falangistas de Milicias y la Central Nacional Sindicalista lo hicieron en la Avenida de José M.^a Guadalupe.

En la Plaza del Ejército

Dadas las ocho y media, por las fuerzas de la Guardia Civil, Guardia Municipal y Centuria de S. E. se despejó completamente la Plaza del Ejército y calles confluyentes, dejando el recinto de la misma, libre para las concentraciones de fuerzas militares y de Falange.

La plaza, recientemente arreglada en su afirmado, aparecía rodeada de altos mástiles, jalónando sus cuatro frentes, elevado hacia el cielo magníficas banderas Nacionales, del Movimiento y de las naciones amigas, que parecían lanzarse a la altura en una ofrenda a los luceros.

Una artística tribuna, adornada con damascos y tapices, aguardaba la presencia de las autoridades. A ambos lados la flanqueaban sendas tribunas destinadas a los invitados y a las familias de los Caídos, respectivamente. Desde la tribuna partían dos hileras de mástiles, habiendo una avenida hasta el pie del Monumento, hileras que remataban en dos grupos de Banderas formados por la Nacional escoltada por las del Movimiento.

Y en el centro de la plaza, enhiesto y severo, se elevaba el solemne monolito de 21 metros de altura sobre cuyas cuatro caras otras tantas cruces trazan su bendición a los cuatro puntos cardinales. Es basamento de esta oración de piedras un talayot, representando que sobre la vieja tradición menorquina, se eleva la aguja vertical de la nueva esperanza del Estado. Sobre este talayot, en la parte inferior del monolito, el Escudo Imperial, para simbolizar la sumisión jerárquica de la isla al Estado. Como aprisionado por el talayot, un altar, porque el patriotismo carece de sentido si no alienta una fe religiosa. Y una inscripción sobre el ara que resume el pensamiento: «Caídos por Dios y por la Patria: Presentes». En la parte posterior, una lápida perpetúa el nombre del iniciador y creador del Monumento, el Excmo. Sr. don Eduardo Recas Marcos, General Gobernador de Menorca; el ejecutor del proyecto, don Juan Cerdó Pujol, Comandante de Ingenieros, y la fecha de su inauguración. Una amplia escalinata con tres rellanos conduce de la plaza a la meseta del altar y unos portillos rodean el Monumento en sus tres costados restantes.

Se traslada la antigua Cruz de los Caídos y empiezan a llegar las fuerzas

A las nueve, las Jerarquías de Falange se reunieron en la Cruz de los Caídos, elevada en el paseo de Isabel II, y levantándola, la trasladaron por la calle central al Monumento colocándola en la parte posterior del mismo, simbolizando el acto de sustituir la sencilla cruz de madera por

el bello Monumento, digno reflejo de nuestra emulación de los gloriosos Caídos.

Entre tanto fueron llegando las fuerzas del Ejército y Marina y las de Falange, colocándose aquéllas a la derecha y éstas a la izquierda, cubriendo ambas la amplia plaza en forma tal, que el público asistente hubo de replegarse a las aceras y al paseo de Isabel II, ya que todo se hallaba materialmente lleno, calculándose que los falangistas concentrados ascendían a más de cinco mil.

Las tribunas se hallaban también ocupadas, viéndose en la presidencia a los Jefes de Cuerpo, las Delegaciones de Servicio de la Falange y los Concejales del Ayuntamiento de Mahón. En la de invitados estaban distinguidas señoras, los jefes locales de Falange, los Alcaldes de los pueblos de la Isla y representantes de entidades oficiales. En la tribuna especial, las familias de los Caídos.

Llega Su Excelencia

Pocos momentos después de las nueve y media fueron llegando las Autoridades y a las 9:45, Su Excelencia, el General Gobernador, quien paso revista primero a las fuerzas militares, acompañado de su séquito y del Jefe de línea y luego a las de Falange, acompañado del Jefe Insular, la Jefe de Sección Femenina y el Delegado de O. J.

A continuación fué saludado por las Autoridades pasando con éstas a ocupar la presidencia. En ella, junto con Su Excelencia, tomaron asiento el ilustre señor Jefe de la Base Naval, el ilustrísimo señor Delegado del Gobierno, el Alcalde de Mahón, el Jefe Insular de Falange, la Delegada del extinguido Servicio de Frentes y Hospitales, el Jefe de la Defensa Pasiva, el Jefe Insular de Propaganda, de la Junta de Honor, el Coronel de Ingenieros, señor Fuster; el Arquitecto, señor Claret y el Secretario Insular de Propaganda, de la Junta Técnica y el Contralmirante don José Riera Añemay que ocupó asiento al lado de Su Excelencia.

Bendición y Misa

A las diez llegó a la Plaza del Ejército Su Ilustrísima, el Obispo de Menorca, el cual, acompañado del Reverendo Clero con Cruz Alzada, se dirigió a la meseta del Altar del Monumento, donde una vez revestido con los ornamentos sagrados, procedió a bendecirlo.

Seguidamente, cambió la capa pluvial por la casulla y celebró Misa de campaña.

Mientras se celebraba el piadoso acto, un piquete de Infantería de Marina prestaba guardia al altar, una Falange de Cadetes ocupaba la escalinata y la Centuria de S. E. formaba calle a lo largo del pasillo central. La bandera del Regimiento de Infantería ocupaba puesto de honor en el primer rellano y todas las banderas de las organizaciones de Falange, en número de más de cincuenta, se hallaban al pie de la escalinata y a ambos lados de la misma. La Banda Militar interpretó bellas composiciones y al Alzar, el Himno Nacional.

Los discursos

Terminada la Santa Misa, Su Ilustrísima pasó a ocupar su puesto en la tribuna de honor, junto a Su Excelencia, lo propio que el Cura Económico de Santa María.

Inmediatamente, el Secretario de la Junta Técnica da lectura a una breve memoria de la labor realizada en la que explica cómo el Monumento se ha levantado por iniciativa de Su Excelencia el General Gobernador, quien lo proyectó incluso procurando que predominaran en

él las líneas austeras y severas, con un alto sentido de verticalidad y con la interpretación histórica de la isla para así simbolizar la perpetua gratitud de Menorca entera a todos los Caídos en la Santa Cruzada. Explica la formación de las Comisiones de Honor y Técnico-administrativa que recogieron el proyecto ideado por Su Excelencia y plasmado por el Comandante de Ingenieros señor Cerdó, para llevarla a la realidad bajo la competente dirección del arquitecto señor Claret.

Los trabajos comenzaron en 16 de mayo. Coadyuvaron a su construcción, el Ejército cediendo el solar, el cemento utilizado y parte de transporte y mandos auxiliares como la mano de obra, el Ayuntamiento, con un donativo de cinco mil pesetas y diversos materiales de construcción. La aportación en metálico del pueblo es de 28.245'90 pesetas. Sus propietarios han cedido gratuitamente la piedra no cobrando los derechos de cantera. Los gastos efectuados suman 29.698'90 pesetas. Y se consigna por último la colaboración desinteresada y voluntaria prestada por parte de prisioneros de guerra.

Termina expresando la satisfacción de la Junta de haber podido realizar cumplidamente la obra que se le encomendó.

El Jefe de Falange

A continuación hace uso de la palabra el camarada Juan Cardona, Jefe Insular de Falange, y dice:

«Excelentísimo señor. Dignísimas Autoridades, Camaradas:

*Corren por España vientos de Imperio....
Arrecian ya, huracanes Imperiales....*

Y así debe ser, ciertamente, cuando aquí, uno de los confines de nuestra España, van llegando, día a día, ráfagas nuevas de esos aires Imperiales....

Algo nuevo, inmenso en su fondo y en su exterior, anuncia ya el soñado amanecer....

España renace, irradablemente, y al decirlo así, queremos decir implícitamente también que algo en ella se moría. Y cuando por ley natural, todos creíamos que solo lo caduco iba a desparecer, hemos visto con horror que también se nos han ido legiones de juventudes y españoles, rebotes magníficos de nuestro nuevo tronco español.

Esos son nuestros Caídos. Para España son sus hijos, para nosotros, nuestros hermanos. Porque ellos murieron, la vida nos será posible. Por lo que ellos murieron, ha de ser también nuestro fin.

Y hoy ante el recuerdo vivo de nuestros Caídos, yo os pido un juramento solemne a nuestro Generalísimo Franco de inquebrantable fe en nuestros destinos.

Dijo nuestro José Antonio: «que la vida no vale la pena si no es para quemarla al servicio de una empresa grande, y si por ella morimos y nos sepultan en esta tierra madre de España, ya llevaremos nosotros la semilla; y pronto, muy pronto nuestros huesos resacas, se sacudirán de angustia y harán nacer flores sobre nuestras tumbas, cuando el paso decidido de nuestras Falanges nutridas nos traigan el buen anuncio de que España vuelve a ser nuestra...» Palabras exactas, proféticas, de nuestro Proyecto caído José Antonio, y porque la vida es la y como él nos dijo, cumplamos todos las consignas que nos tiene dadas.

España no olvidará jamás a sus muertos, y porque esto es así, antes, mucho antes de echar a andar por los nuevos caminos y rutas Imperiales, jalónamos nuestra partida con estos monolitos gigantes que recuerden eternamente a nuestras generaciones, la promesa de un deber a cumplir.

Ante nuestros Caídos, no hay más interés que el de España; ante su recuerdo, no hay más vínculo que el de hermanos y maldito sea el que no se haga digno de este nombre.

Aprendamos cada página y cada línea de la lección de los Caídos, de esa lección, que por tener todo decoro, se reviste del supremo derecho del silencio.»

El Obispo de Menorca

Habla Su Ilustrísima y se dirige a las Autoridades y concurrentes.

«Excelentísimo señor Comandante Militar, dignas Autoridades, Falangistas y Patriotas todos de la España Católica:

He bendecido este Monumento y en su altar he celebrado el sacrificio de la Misa para conmemorar los Sacrificios de los que cayeron por Dios y por España. Estos momentos me recuerdan las palabras del Profeta Isaías «Se erigirán obeliscos a la memoria de Dios», así como también me recuerdan aquel obelisco del Vaticano con su «Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera». Aquí se ha sustituido por la Cruz por la que Cristo vence, reina e impera, y ella ha sido el arma de nuestra Reconquista, así como fué el anhelo de los que cayeron con un «Viva España» y un «Viva Cristo Rey».

Por coincidencia providencial, celebramos hoy la conmemoración de los Caídos, la inauguración del Monumento y la Fiesta de Cristo Rey. Bella coincidencia, porque Cristo que es Rey de lo grande, es también Rey de los Caídos. Y como nos dice San Juan: «Él se llamó también Caído, se comparó al grano de trigo que, caído en un surco, produce la mies, ya que Él, desde el surco del sepulcro, hizo brotar esas espinas espirituales que elevan al cielo la blanca oración de sus piedras».

Esa águila nos recuerda la universalidad de la fe y esa inscripción, aquella otra que se esculpió en lengua hebrea por ser la de los profetas, en griego por ser la de la nación de los sabios, filósofos y artistas. Y Cristo ha de reinar en la Escuela, en el Instituto Medio y en la Universidad. En la latina, porque es la de Roma, las de las leyes y de los Ejércitos, porque Cristo ha de reinar en las legislaciones, en los Tribunales para llevarlos a la Victoria en las causas justas.

Habla de la universalidad del reino de Cristo simbolizada en el Águila de Patmos y hace un paralelismo entre el Monumento y la Historia; deduciendo que aquél ha de ser como ésta, maestro de vida.

El águila ha de ser el símbolo de la doctrina y nos ha de recordar aquella ciudad espléndida de que nos habla San Juan en el Apocalipsis, iluminada con la luz de Cristo, perpetuo lucero y a la que se subía llevando la Cruz. Nosotros la llevaremos también cumpliendo nuestras obligaciones para con la familia y para con la Patria. Eso lo hicieron de modo ejemplar los que cayeron. ¡Qué Dios les dé el eterno descanso; que la luz perpetua les ilumine en la Gloria que viene de Cristo que, como es Rey de todo, es también Rey de los Caídos! Y ellos, allá en lo alto, harán que nuestro grito de «Arriba España» llegas hasta el trono de Dios.»

Su Excelencia el General Gobernador

Se levanta a hablar Su Excelencia.

«Excelentísimos señores, dignísimas autoridades, damas españolas, camaradas que me váis a escuchar.

Cuando el 18 de Julio de 1936 empezaron a escribirse en el libro de la Historia los primeros renglones de la gran epopeya que nuestro invicto CAUDILLO dió por terminada el 1.º de Abril último, mi destino me colocó en la Heroica e Invicta Ciudad de Oviedo, Capital de aquellas Asturias donde entre fragorosos barrancos y agrestes montañas, otro puñado de héroes, plenos de fe y brasados en santo patriotismo, iniciaron la primera reconquista de nuestro suelo por Dios y por España. Allí por espacio de 10 meses, unas veces como subordinado y otras como Jefe, pude admirar cada día, quedando hondamente grabado en mi espíritu, como aquel reduplicado número de paladines oponían con sus pechos infranqueable barrera a las huestes marxistas, ofrendando con la sonrisa en los labios, sus preciosas vidas en holocausto sobre el altar de la Patria,

cayendo como bravos leones al grito de ¡VIVA ESPAÑA!

Pasados dos años, ardiendo aún las últimas hogueras de la lucha fratricida, al llegar a esta Isla otra fuerte impresión me esperaba al conocer los horrores de la injustificada hecatombe en que bellas humanas sin alma y sin corazón, inmolaron con bárbara crueldad, unos cientos de indefensos camaradas sin más delito ni pecado que guardar en sus pechos el fuego sagrado de su patriotismo y en su alma la fe en el Dios verdadero, Padre y Creador de todo lo existente.

En mi ruta hasta llegar a esta acogedora Isla, pude ver como en todos los lugares de la Península, tanto en las grandes urbes como en las humildes aldeas, se erigían Monumentos, unos grandiosos, otros modestísimos, con que se perpetuará la memoria de los que supieron defender nuestro viejo solar hasta perder la última gota de su sangre.

Aquel recuerdo, la impresión recibida y aquellos Monumentos hicieron nacer en mí la idea y abrigar la esperanza de que en la Isla de Menorca, esta modesta y bella margarita en el ramillete esplendoroso de las regiones españolas, también se alzara un símbolo evocador de la gran gesta y recuerdo imperecedero a la memoria de nuestros egregios caídos, que hablara a las generaciones venideras del heroísmo de unos y de la abnegación y el martirio de otros, diciendo a la posteridad como saben morir los hijos de España cuando de salvarla o vengarla se trata.

Estas piedras y estos bronceos hablarán a los que detrás de nosotros vengan, de como supieron caer cara al sol con las armas en la mano en los campos del Ebro y Talavera, entre los muros del Alcázar, bajo las cenizas del Cuartel de Simancas, entre las ruinas de Bechtle, de Teruel, de Oviedo o de Santa María de la Cabeza, hundirse en el piélago sobre la cubierta del «Balears» impasible el ademán, acompañando hasta el fondo del abismo el invicto pabellón Nacional, y de como sufrieron el martirio, cual los cristianos primitivos sobre las arenas del circo, los sacrificados por la barbarie roja en el Cuartel de la Montaña, en la Cárcel Modelo, en Montjuich, en el «Uruguay», en La Mola, en Cartagena y en el «Atlante», confortados por su fe en la Santa Causa y la esperanza en el resurgir glorioso de la Patria.

Concebi la idea de este Monumento, empujándolo en esta Explanada del Ejército, para que simbolizara el espíritu y la fuerza de voluntad de un pueblo que no quiere ser esclavo, y por Dios y la Patria sabe morir o vencer.

El alma (representada por esbelto fuste), con mística unión, eleva entre cruces una oración blanca, pura y fervorosa a los altos eielos por nuestros Caídos sostenidos por la fuerza (simbolizada por milenarío Talayot), de los que aquí sobreviven, resueltos a que sus cenizas jamás sean profanadas por extraños enemigos o por bastardos, capaces de olvidar nuestra Historia y negar a la madre común que les vio nacer.

Madres, esposas, hijos y hermanas de los que con honra cayeron: estas piedras simbolizan el heroísmo o el sacrificio de vuestros seres queridos y al mismo tiempo son el cenotafio de los que reposan en las entrañas de la madre tierra en lugar desconocido de los que fueron campos de batalla o yacen en los abismos del mar.

¡Camaradas! Siempre que paséis ante ese úmulo perpetuo, elevad vuestro pensamiento a las alturas y recordad un minuto a nuestros compañeros que hacen guardia sobre los luceros.

Hoy corona el éxito mi decidido empeño; auxiliado por la entusiasta colaboración de todos, unos con su inteligencia o su genio de artistas, otros con su óbolo, otros con su trabajo material y hasta por el esfuerzo de unos hermanos que si un día se desearrieron alucinados por falsas doctrinas, hoy vuelven contritos, perdonados por la magnanimidad del CAUDILLO, a acogerse al seno de la Madre

amorosa de todos los españoles, acatando las normas de la Nueva España Nacional Sindicalista, fundiéndose con todos los verdaderos españoles en los altos ideales de la Patria Imperial.

Gracias doy con toda mi alma desde aquí, a cuantos me ayudasteis en la empresa hasta ver terminada esta obra precisamente en el día de la Conmemoración de los Caídos. Ella no es tan grandiosa como ellos se merecen, pero sus modestos sillares guardarán eterno el recuerdo de nuestra veneración y gratitud.

¡Que este modesto obelisco sea el ara santa en que las juventudes del mañana vengan a honrar la memoria de los que supieron morir por la salvación de la Patria y a jurar sobre la «taula» que si ella lo quiere, ellos también sabrán caer con honor por España Una, Grande y Libre!»

Conmemoración de los Caídos y Ofrenda

Precedida de un toque de atención, el Jefe Insular de Falange leyó la Conmemoración de los Caídos, acogida al final con un vibrante «Arriba España», ejecutándose luego los Himnos del Movimiento.

A continuación la Junta de Honor y Autoridades se trasladaron al Monumento por el pasillo central y al pie del altar, depositaron cuatro coronas: una en nombre del Ejército y Marina, otra en nombre de la Falange, otra en nombre de los Ayuntamientos de la Isla y la última remitida por el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares.

La Aviación manda su corona

Mientras las fuerzas salían de la plaza para organizar el desfile, pasó varias veces sobre la plaza del Ejército un hidroavión, el cual lanzó una corona de laurel, ofrenda del Arma de Aviación a los Caídos.

El desfile

Seguidamente, estando las Autoridades en el primer rellano de la escalinata del Monumento, se verificó el desfile, uno de los más imponentes, quizá el mayor, que se ha celebrado en Mahón. De la importancia del mismo y del número de fuerzas que desfilaron, puede darse idea anotando únicamente que su duración fué de casi una hora.

Las fuerzas que desfilaron lo hicieron por este orden: Una compañía de Infantería de Marina con escuadra y banda. Una batería a pé, del Regimiento de Artillería n.º 6 con escuadra y banda. Un Batallón del Regimiento de Infantería n.º 37 con bandera, escuadra, banda y música. Tres compañías de fusiles y una de máquinas, compuesta de una sección de ametralladoras antiaéreas y otra de morteros. Dos compañías del 11.º Tebor de Regulares de Tetuán con una sección de ametralladoras a lomo. Una compañía de Zapadores del 2.º Grupo de Ingenieros. Una sección de Intendencia. Una sección de la batería de cañones del Grupo de Campaña, del Regimiento de Artillería n.º 6, transportada. Una batería de obuses del mismo Grupo, transportada. Una sección mixta de transmisiones del Grupo de Ingenieros n.º 2. Centurias de Flechas y Cadetes. Centurias de Milicias. Centurias de OO. JJ. femeninas; y la Sección Femenina con sus secciones de Hermandad del Campo, Enfermeras y Auxilio Social.

Las fuerzas a medida del desfile presenciado por un público numerosísimo, eran ovacionadas constantemente por este mismo público entusiasmo.

Guardia al Monumento y ofrendas

Finalizado el desfile, se dió por terminados los actos de la mañana y se inició una guardia continua en la que se turnaron las fuerzas del Ejército y la Marina con los Cadetes de los di-

versos pueblos de la Isla. Durante dichas guardias se organizaron ofrendas colectivas por cada pueblo de Menorca con tal profusión, que al hacerse la ofrenda de Mahón, las gradas del Monumento estaban materialmente llenas de coronas y flores.

La ofrenda de Mahon

Este acto se verificó a las seis de la tarde y en él depositaron coronas las O. J. Masculinas y Femeninas y la Cámara de Comercio, y un magnífico ramo por parte del Ayuntamiento. Estuvieron presentes al acto Su Excelencia, las Autoridades y las Jerarquías del Movimiento. Un público numerosísimo rodeaba el Monumento que aparecía espléndidamente iluminado por poderosos reflectores. Pronunció una vibrante y patriótica alocución el P. Corrons, dedicándola especialmente a los Caídos que con su sangre hicieron posible la libertad de España. Terminó pidiendo que procuremos la realidad del doble grito de «Viva y Arriba España». Varias veces durante su discurso le interrumpieron nutridas ovaciones.

Adhesiones

Durante el domingo, Su Excelencia recibió numerosos telegramas de adhesión al acto celebrado, entre los cuales los había del General Jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos, del Comandante General de Baleares, del Jefe de la Comandancia de Carabineros, de Infantería de guarnición en Mallorca, del Jefe de Automovilismo de la Provincia, de la Auditoría, Sanidad, Farmacia y Veterinaria de Baleares, del Comandante Jefe Regional de Milicias, de Intendencia de Baleares, del Primer Jefe de la Comandancia de Guardia Civil, de la Comandancia de Ingenieros, del Jefe de Antiaeronáutica de Baleares, de la Base Aérea, del Comandante Militar de Ibiza, etc.

El del General en Jefe de los Ejércitos de Africa, cuya esposa la Excmo. Sra. doña Pilar Manera quedó en Menorca para asistir a este acto y ocupaba asiento preferente en la tribuna junto con la familia de Su Excelencia, dice así:

«Lamento no estar presente inauguración Monumento Caídos, pero estoy unido a sus inspiradores en común dolor, idénticos ideales y convicción. No será infructuosa sangre vertida.—General Ponte.»

Otros detalles

Con motivo del acontecimiento del domingo, fueron puestos en libertad 52 detenidos. Se les formó en la plaza del Ejército y después de unas sentidas palabras del Teniente Coronel de Ingenieros, señor Fuster, comunicándoles la libertad gracias a la magnanimidad del Caudillo, se les devolvió a la España que renace.

En los actos de la mañana y de la tarde, se ofreció la facilidad de unos magníficos altavoces, instalados por el encargado de Radio del Servicio de Propaganda que permitieron, a pesar de la numerosa concentración, que todos los asistentes pudieran oír perfectamente los discursos pronunciados.

Camaradas de la Centuria de Su Excelencia patrullaron toda la noche hasta la diana del lunes en las inmediaciones del Monumento.

Los camaradas concentrados marcharon al anochecer del domingo a sus respectivos pueblos, enardecidos de entusiasmo, prestando el servicio de transporte el de Automovilismo que llevó una magnífica organización.

Junto con el arquitecto señor Claret, ha cuidado de la construcción del Monumento el camarada Félix Igarrita, a cuyo celo se debe la feliz terminación del mismo.

Entre los actos de ofrenda celebrados por la tarde, hemos de destacar el de la Marina con asistencia del Jefe de esta Base Naval y personal de la misma y del Ejército, al que concurrieron Su Excelencia, los Jefes de Cuerpo y representaciones de las Armas

Final

Los actos del domingo constituyen un éxito positivo de la Nueva España en Menores y en particular de la Falange. En ellos está reflejado el sentir de un pueblo que se incorpora decididamente a la marcha heroica por la España Una, Grande y Libre, bajo la mano rectora de su Caudillo.

FUTBOL

«Selección Militar» 3

«Selección Menorquina» 1

En la tarde del domingo en el Stadium Mahónés con mucha concurrencia, se disputó un encuentro de fútbol entre selecciones militar y menorquina, que resultó entretenido.

El conjunto militar resultó superior al isleño, mostrándose más compenetrado y jugando con brío para adjudicarse la victoria que consiguió por tres a uno. Estuvo muy bien el trío defensivo, y destacaron de todo el conjunto el medio centro y Pascual.

La selección menorquina estuvo algo opática y en ningún momento consiguió coordinar bien las jugadas. No hubo jugadores que sobresalieran mucho, siendo los que

más acetados se mostraron Caules, Marqués, y a ratos el ala derecha del ataque.

Árbitro bien, sin dificultades D. Aurelio Calvo.

Al saque inicial se produjo el primer tanto para los militares, al avanzar por el ala derecha, y Sans colocándose entre los defensas, al rematar de cabeza el centro que dió primero en el poste, introdujo el balón en la red.

Se produjo el empate en un corner, rematado felizmente por Talavull. Pronto tomó ventaja el conjunto militar al obtener Castany el segundo goal, terminando así el primer tiempo.

El segundo tiempo sirvió para que aumentara dicha ventaja con otro tanto, también obra del interior izquierdo, al resolver un barrullo ante la meta de Ernesto.

Y con 3 a 1 favorables a los militares, finió el partido.

Alineaciones:

Selección Militar: Santana; Pinto, Germán; García, Carreras, Guerra; Rabasa, Pascual, Sans, Castany y Morey.

Selección Menorquina: Ernesto; Rullán, Bonel; Caules, Parés, Marqués; Seguí, Borrás, Talavull, Vera y Pons.

UN PEQUEÑO ESFUERZO PODRÁ REPORTARLE BENEFICIOS INCALCULABLES.

Practique durante una hora diaria ejercicios mecanográficos y al cabo de pocos meses podrá abrirse camino en la vida moderna.

MÉDITELO Y SE CONVENCERÁ CURSO MECANOGRÁFICO EVARISTO CARDONA Profesor de la Academia «Underwood» de Barcelona

INFANTA, 37

86 28 41 4 11

CAMARA OFICIAL AGRÍCOLA DE MENORCA

SERVICIO DE CONTROL DEL TRIGO

Por si resultare posible comparecer a los agricultores de esta Isla que necesiten trigo para semilla, se previene a todos aquellos a quienes pueda interesar, formulen urgentemente sus pedidos a esta Cámara Agrícola (S. C. T.), mediante solicitud redactada, conforme se indica a continuación, que podrán cursar por conducto de la Alcaldía respectiva cuantos residan fuera de este término municipal.

«SOLICITUD DE COMPRA DE SEMILLA.—Don... domiciliado en... actor de la Declaración Jurada n.º... presentada en fecha... de... de 1939 ante la Alcaldía de... solicita adquirir del Servicio de Control del Trigo... Q. M. del ex-

presado cereal para destinarlo a semilla.—Fecha y firma.»

Mahón a 30 Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario Adjunto, JOSE M.º NATTA.—V.º B.º.—El Presidente, LUIS VICTORY.

ACADEMIA CERVANTES

PRÓXIMA APERTURA POR PROFESORADO ESPECIALIZADO

CULTURA GENERAL, IDIOMAS, TAQUIGRAFÍA, PREPARACIÓN BACHILLERATO, ESCUELA NORMAL y CARRERAS ESPECIALES.

(Clases especiales para señoras). 4-7

Pérdida.

Al atardecer del pasado domingo, se extravió desde la calle del Doctor Orfila hasta la Avenida José M.º Quadrado, una chaqueta de señora. Se agradecerá la devolución en el Ateneo de esta ciudad. 1-3

Coleccionistas de sellos

Vendo a precios baratísimos importante stock de sellos de todas clases Lotes, series completas de España y Extranjero. FERNANDO VICTORI JUAN. Calle de la Reina 39, Mahón. 1-3 mjs

Se alquila SALÓN Y DORMITORIO para matrimonio.

DORMITORIO ESPACIOSO para dos amigos. Informes: calle San Roque 27. 1-5

AGENCIA VIVES

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109

Despacho de toda clase de mercancías para la Península.

Entregas rápidas por correos especiales.

RAPIDEZ, SIEMPRE RAPIDEZ 4-6-m y

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

Se afirma que esta semana se iniciará una ofensiva aérea alemana contra el Reino Unido
Tres mercantes británicos hundidos por los submarinos germanos
 Hoy pronunciará un discurso el señor Serrano Suñer, que retransmitirán todas las estaciones nacionales

DE ESPAÑA

El aniversario de la fundación de Auxilio Social en Madrid
 Una conferencia de la Delegada Nacional, Mercedes Sanz Bachiller
 Madrid 30.—Con motivo del tercer aniversario de la fundación de Auxilio Social, se han celebrado distintos actos en esta ciudad. Por la mañana y con asistencia de una verdadera multitud, cuatro mil niños de los asistidos por las instituciones de Auxilio Social, hicieron su Primera Comunión en la iglesia de San Francisco. A las ceremonias, de una emoción indescriptible, asistieron las autoridades y jerarquías de Falange.

Los niños fueron obsequiados con un desayuno y una comida extraordinaria y por la tarde presenciaron funciones de teatro y de cine con programas especiales.

A las diez de la noche la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, pronunció una alocución ante el micrófono de Radio Nacional, haciendo un resumen no solo de la labor efectuada por la benemérita organización falangista, sino de los proyectos que en breve serán traducidos en realidades.

Mañana se reunirá la Junta Política

A las diez de la noche pronunciará un discurso radiado el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer

Madrid 30.—Mañana por la tarde se reunirá en esta capital la Junta Política de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se anuncia que a las diez de la noche pronunciará un discurso el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, cuyas palabras serán retransmitidas por todas las emisoras nacionales.

Con motivo del aniversario de Auxilio Social, se ha obsequiado a los niños asistidos con funciones teatrales y cinematográficas

Madrid 30.—Quince mil niños, asistidos por Auxilio Social, han sido obsequiados esta tarde con funciones teatrales y cinematográficas con programas especiales.

En toda España se ha celebrado el tercer aniversario de la creación de Auxilio Social con apertura de nuevos centros de la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., honra y orgullo de la España Nueva.

En Barcelona se han inaugurado quince nuevas instituciones de Auxilio Social

Barcelona 30.—Quince nuevas instituciones de Auxilio Social han sido inauguradas en el tercer aniversario de la fundación de la obra; seis cocinas de la hermandad, con catorce mil ochocientos asistidos; tres comedores infantiles, con capacidad para novecientos niños, un hogar infantil en el Tibidabo, para cincuenta plazas; consultorios de puericultura y guarderías infantiles.

Asistieron al acto inaugural el Gobernador Militar, señor García Escámez; el Delegado Provincial de Auxilio Social; el Alcalde accidental señor Bonet del Río y otros autoridades y Jerarquías.

Los niños acogidos a las instituciones de Auxilio Social, asistieron a una misa de Comunión, y más tarde fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

Apertura oficial del Colegio de los Padres Jesuitas en Oña

Burgos 30.—En el pueblo de Oña, se celebró la solemne apertura oficial del Colegio de los Padres Jesuitas establecido en aquél hasta la suspensión decretada por los gobernantes de la República.

Al acto se unieron todos los pueblos de la comarca, de los que acudieron todas las representaciones y jefes de los Ayuntamientos respectivos al frente. En el Monasterio se celebró una solemne función religiosa ante el altar de un Cristo muy venerado en la región.

Fuertes temporales de nieve en Burgos

Burgos 30.—Continúa el temporal de nieve en toda la provincia. Durante la mañana ha estado nevando copiosamente en la capital llegando con gran retraso los correos de línea.

El pantano de Fuensanta embalsó ayer medio millón de metros cúbicos de agua

Murcia 30.—Como consecuencia de las lluvias, el pantano de Fuensanta ha embalsado ayer, domingo, medio millón de metros cúbicos.

Instalación de una Escuela de Vuelos sin Motor en Huesca

Huesca 30.—Por disposición del Gobierno, quedará instalada muy en breve en esta provincia una Escuela de Vuelos sin Motor.

Asistirán al curso los jóvenes cadetes de las Organizaciones Juveniles.

DEL EXTRANJERO

Ante una intensificación de la guerra aérea

En Londres se estudian las posibilidades de un próximo ataque en masa de la aviación alemana contra el Reino Unido

Londres 30.—Los diarios ingleses de la tarde reproducen las noticias procedentes de países neutrales, según las cuales, el Reino Unido será víctima de una intensa agresión alemana por mar y aire.

La opinión pública sin embargo no parece haber sido afectada por esta noticia, aunque reconoce la posibilidad de que sea cierta. Se afirma que se trata de un nuevo episodio de la guerra de nervios. La actitud inglesa, que es la de esperar, parece verse alentada por la inactividad del frente occidental y por la poca importancia de los ataques aéreos realizados hasta ahora a las costas de Inglaterra.

La posibilidad de una ofensiva en masa de la aviación alemana contra los puertos y centros industriales ingleses ha sido ya previs-

ta y todas las medidas necesarias para rechazarla, han sido ya tomadas desde que comenzó la guerra.

Los círculos británicos expresan la confianza de que cualquier ataque de este género costaría al enemigo durísimas pérdidas tanto en hombres como en aviones, además de las consecuencias que tendrían los contraataques que realizarían las fuerzas del aire inglesas contra los objetivos militares alemanes.

La segunda posibilidad de que se habla es la de llevar a cabo una intensificación de la campaña submarina y aérea contra los barcos de guerra y mercantes británicos.

Un mercante y dos chalupas británicas hundidos por los submarinos alemanes

Londres 30.—Una chalupa inglesa ha sido hundida por los alemanes en el Mar del Norte. La tripulación, compuesta por diez hombres, ha llegado a las costas de Escocia.

También ha sido hundido el buque inglés «Malabar» que desplazaba ocho mil toneladas. Este fué torpedeado por un submarino en el Atlántico. Un oficial y cuatro marineros indígenas han perecido y los sesenta supervivientes restantes han desembarcado en un puerto del Oeste de Inglaterra.

Informan de Hull, que así mismo una chalupa de un buque ha sido hundida a la entrada de dicho puerto. La tripulación compuesta de cinco hombres, ha sido salvada. Se cree que la pérdida de esta pequeña embarcación se ha debido también a la acción enemiga.

Con motivo de la inauguración del nuevo año judicial, pronunciaron sendos discursos el Duce y el ministro de Justicia señor Grandi

Roma 30.—Con motivo de la inauguración del nuevo año judicial, el Duce ha recibido en el Palacio de Venecia, a los representantes de los tribunales, presididos por el ministro de Justicia señor Grandi; éste declaró en una breve alocución que el Duce al crear el Estado Fascista, garantizó la justicia para todos los italianos, añadiendo que el régimen corporativo de Mussolini, extendía sus beneficios al campo económico y a la vida social. La gran acción internacional de veinte años ha demostrado al Mundo que no puede haber paz sin justicia.

El señor Mussolini contestó diciendo que la justicia italiana goza del mayor prestigio no solo dentro de Italia, sino en todo el Mundo, porque no son los poderes sino los deberes, los que tienen que ser perpetuados en el seno del Estado.

Terminó expresando su confianza en que la nación italiana con tinuará en el año judicial que empieza, la sólida tradición iniciada hace diecisiete años.

La Cámara de Representantes discutirá mañana los proyectos de reforma de las leyes de neutralidad aprobadas por el Senado

Washington 30.—El proyecto de reforma de las leyes de neutralidad después de haber pasado por la Cámara de Procedimientos, será discutido mañana por los representantes en el Congreso.

La oposición presentará un nuevo proyecto que aboga por el mantenimiento del embargo sobre las armas. Se prevé un animadísimo debate.

El comunicado de guerra francés

El tiempo ha mejorado en todo el frente occidental

París 30.—El parte de guerra facilitado esta noche por el Cuartel General dice:

«Actividad de los elementos de vanguardia en el conjunto de los frentes. Acción local de la artillería en algunos sectores. Los elementos de reconocimiento y caza se mostraron muy activos.»

Las informaciones publicadas por la prensa dan cuenta de la mejoría del tiempo. Ha cesado de llover, pero los campos se encuentran aún encharcados y el tiempo es muy frío.

Actividad de la aviación alemana en las proximidades de las Islas Británicas

Londres 30.—En varios condados del Este de Inglaterra han sonado hoy las sirenas de alarma indicando la presencia de la aviación enemiga. Se han elevado los cazas. A los diez minutos se ha notificado que el peligro había pasado.

En el Mar del Norte una flotilla de destructores ha sostenido un combate con dos aviones alemanes. No se han experimentado daños en los buques ni baja alguna en sus dotaciones. Se ignora si han sido alcanzados los aparatos agresores.

Las pérdidas de las Marinas británica y francesa durante el mes de Octubre

Londres 30.—El Almirantazgo comunica que durante el mes de Octubre, los barcos mercantes hundidos por el enemigo suman un tonelaje total de 66 mil toneladas. Se remarca que durante el mes de Septiembre los mercantes torpedeados representaban un tonelaje total de 156 mil toneladas.

El Ministerio de Marina francés declara que en todo el mes de Octubre han sido hundidos 6 navíos franceses con un total de 51.000 toneladas. Por su parte, los barcos de guerra franceses capturaron a cuatro mercantes alemanes, uno de los cuales, fué hundido y los otros incorporados a la flota comercial de Francia. Desde el comienzo del conflicto, solo se ha disminuido en 21 mil toneladas la cifra total del tonelaje de la Marina mercante francesa, o sea el uno por ciento de pérdidas.

Falsa alarma en el Ministerio de Información británico

Londres 30.—Esta mañana han sonado las señales de alarma en el Ministerio de Información inglés, según comunica la agencia Reuter.

Todo el personal recibió la orden de bajar a los refugios y tan solo unos periodistas permanecieron en sus puestos. Los funcionarios regresaron a sus despachos al cabo de diez minutos.

Se ignoran cuales fueron los motivos que ocasionaron la alarma.

En Berlín, con asistencia de numerosas personalidades, se han celebrado los funerales de la condesa Ciano Magistrati

Berlín 30.—Se han celebrado en la Iglesia Católica de Santa Euvigis, solemnes funerales en memoria de la condesa Ciano Magistrati. Ofició el Nuncio Apostólico, asistiendo personalidades políticas y diplomáticas juntamente con el ministro de Estado.

En representación del Führer, asistió von Ribbentrop y su esposa, la hermana del mariscal Goering, el ministro de Agricultura, el Secretario de Negocios Extranjeros, el Jefe del Estado Mayor de la Flota y representantes de todas las fuerzas armadas del Reich.

Publicación de un Libro Blanco en Londres

Londres 30.—El Gobierno ha publicado hoy un Libro Blanco, acerca de los campos de concentración alemanes. Dicho documento está confeccionado a base de las declaraciones de evadidos de los citados campos de concentración y de los informes del ex embajador en Berlín, Mr. Neville Henderson.

La delegación finlandesa saldrá de nuevo mañana para Moscú

Helsingfors 30.—Mañana saldrá de nuevo para Moscú, la delegación finlandesa presidida por el señor Poskivi.

Se cree que la delegación es portadora de las últimas y definitivas proposiciones al Gobierno soviético.

El «Tokio Asahi Shimbrum» declara que el levantamiento del embargo de armas por el Gobierno de los Estados Unidos, constituirá el fin de la neutralidad americana

Tokio 30.—La prensa de esta capital comenta la aprobación por el Senado de las nuevas leyes de neutralidad y declara que si dicho proyecto es a su vez aprobado por el Congreso, Estados Unidos abandonará de hecho su neutralidad y sus envíos

Ultimas noticias

GRANDIOSO INCENDIO

A las nueve de esta mañana se ha producido una terrible explosión en el almacén de licores de don Rafael Pons Carreras, situado en el Andén de Poniente número 60. Dicho almacén está ardiendo.

Se teme que haya víctimas, pues no se sabe nada de dos personas que seguramente estaban trabajando dentro. El fuego está tomando proporciones enormes y se propaga a los almacenes de al lado.

Han llegado las bombas de la Base Naval que empiezan a funcionar.

Se están vaciando los almacenes colindantes. Se hacen trabajos para intentar por la parte de atrás salvar las personas que pudiere haber en el interior.

MISION

se vende en Mahón en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza José Antonio 17.

ESPECTÁCULOS

Teatro Principal

Martes: A las 6 y a las 9'30.
 Miércoles: A las 3'30, 6'30 y 9'30.
¡COLOSAL PROGRAMA!
 La comedia musical sobre la vida de FRANZ LISZT

LA PICARA MÚSICA

Y la comedia policiaca
El secreto de Charlie Chan

Por WARNER OLAND

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

SALON VICTORIA

Miércoles: A las 3'45, 6'30 y 9'30.
 Jueves: A las 3'45, 6'30 y 9'30.

GRANDIOSO PROGRAMA ESPECIAL PARA TODAS LAS EDADES

Revistas documentales, instructivas. — EL CANARIO DE CONTENIDO, dibujo color, y el fantástico cuento musical fantástico

Había una vez dos héroes
 Por STAN LAUREL y OLIVER HARDY, secundados por más de mil artistas.

Película presentada en sesión de homenaje a AUXILIO SOCIAL, siendo calurosamente aplaudida.

Sábado: Grandioso estreno de la alta comedia LA EDAD INDISCRETA.

Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

AUXILIO SOCIAL

GRAN FIESTA DE LA MAS ALTA OBRA DEL NACIONAL SINDICALISMO

AUXILIO SOCIAL

DECRETO DEL JEFE DEL ESTADO

Desde los comienzos del Alzamiento Nacional, los indigentes y los económicamente débiles, cuyo número se ha visto considerablemente aumentado por circunstancias naturalmente comprensibles, vienen recibiendo el remedio físico y el consuelo espiritual a su situación, merced a la inagotable generosidad del pueblo español. Entre las incontables instituciones antiguas y modernas en que ha cristalizado este movimiento de hermandad, ha descollado con relieve excepcional, la Obra de AUXILIO SOCIAL.

Nacido en los días épicos, del memorable mil novecientos treinta y seis, al calor del ideal y del ímpetu de la Falange, ha ido extendiendo su radio de acción, paralelamente al avance de nuestras armas, llevando a las tierras liberadas el pan, mientras cuidaba de que en la retaguardia nadie se viera sujeto a la tortura del hambre.

Por lo perfecto de su organización, por la magnitud y eficacia de sus actuaciones, por lo disciplinado de sus desinteresados agentes, pero, sobre todo, por el celo continuado con que ha sabido enlazar los más cálidos acentos de la caridad cristiana y las más rigurosas consignas del nuevo ideario de la Patria renacida, AUXILIO SOCIAL merece del Poder público una mención honorífica especialísima, con que quede subrayada la magnífica labor que ha realizado, secundando desde las filas de sus formaciones civiles el ejemplo heroico de los combatientes.

En su virtud, a propuesta del ministro de la Gobernación:

Vengo en conceder la Gran Cruz de Beneficencia, con distintivo blanco, a la Obra Nacional de AUXILIO SOCIAL.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a diez y siete de Julio de mil novecientos treinta y nueve. — Año de la Victoria. — FRANCISCO FRANCO.

Es, sin duda, Auxilio Social la mayor obra de la Falange y así lo viene demostrando en el lapso de tiempo que funciona en Menorca, durante el cual sus benéficos resultados están llegando a todos los contornos de la Isla.

En Mahón, desde los primeros momentos, la obra adquirió un impulso enorme, que se acreció luego con el traslado de los comedores instalados en principio en los bajos del local de Falange a los que actualmente ocupa en la calle del General Goded, locales espléndidos, magníficos, que responden en un todo a la misión de hermandad, no de limosna que persigue heroicamente Auxilio Social con sus muchachas, verdaderas intérpretes del sentido impreso a la España nueva.

Un ejemplo de ello, claro y ostensible, se ha dado ayer con la celebración de su fiesta anual, que ha constituido uno de los éxitos positivos y rotundos de la Falange.

Comenzó la fiesta con una misa celebrada en la parroquia de Santa María, porque no hay que olvidar que la Falange es católica, y al serlo, no hace más que recoger su sentido de amor al prójimo de las páginas celestes del Evangelio. Fue celebrante el reverendo don Juan Gutiérrez, Catedrático del Instituto Medio de esta ciudad y asistió a la misma el Jefe Insular, camarada Juan Cardona. La amplia nave de nuestra primera iglesia se hallaba ocupada en su mayor parte por los niños y niñas que están acogidos a Auxilio Social, acompañados de las muchachas de servicio en Auxilio. Pero sus camaradas, sin obligación de asistencia, quisieron asistir al acto, y una profusión de blancas palmas y blancos delantales con las flechas rojas y el yugo de la Falange sobre el pecho, destacaba entre los numerosos asistentes al acto, ya que además fueron muchísimas las personas que acudieron al mismo.

Terminada la Santa Misa, la Delegada local, camarada Morán, dió lectura a la consagración de Auxilio Social a Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Organización.

Una vez finalizados los actos en la iglesia, se trasladaron al local de Auxilio Social, donde se sirvió a los niños y niñas un suculento desayuno de chocolate con leche y ensaimadas, y decimos ensaimadas, porque tecaron varias a cada uno con lo cual el entusiasmo de los pequeños rayó en el máximo.

Presidió el desayuno el Jefe Insular de Falange y encargado provisionalmente de Auxilio Social, el cual acompañó a los pequeños junto con las Jefe de Servicio.

Es imposible tratar de dar una idea de la animación que reinó en los comedores, animación que alcanzó lo imponderable cuando el Jefe Insular obsequió a las niñas con unas hermosas bolsas y a los niños con lápices y cartillas de primeras letras.

Para terminar, se cantó nuestra canción de amor y de guerra y resonaron las estrofas valientes del «Cara al Sol», resumiendo la gran hermandad de la fiesta.

Seguidamente, las camaradas que habían servido el desayuno a los pequeños, desayunaron también en el mismo local, reinando un ambiente de franca camaradería.

En la cocina de Hermandad, se sirvió también desayuno extraordinario, especialmente para los enfermos.

Al mediodía, en los comedores y la cocina de Hermandad se facilitó a nuestros hermanos humildes una comida extraordinaria consistente en el siguiente menú: Arroz con carne y almejas, carne en estofado con salsa al Jerez, postre, fruta y dulce de membrillo. Esta comida fue servida con abundancia superior aún a la que acostumbra Auxilio Social a diario, con lo que los pequeños estuvieron en sus glorias, sobre todo si se tiene en cuenta la excelente condimentación que es norma en Auxilio Social.

Asistió a la comida el Jefe Insular de Falange y Jerarquías, dando con ello una prueba de su compenetración con la obra, interesándose por los acogidos a la misma, preguntándoles y atendiéndoles personalmente para imbuirles la idea, desde su más temprana edad, que sus Jefes son también sus hermanos a los que deben acudir con la camaradería y la hermandad que es la base de la España mejor.

Por la tarde, en el Salón Victoria, el empresario de Cine señor Catchot dió una sesión gratuita para los niños y niñas de Auxilio Social y para las heróicas muchachas de la obra, proyectándose una amena e instructiva película.

Podríamos resumir los actos de ayer en un párrafo único, quizá en unas pocas palabras, calificándola, como fué en realidad: Fiesta simpática de amor al prójimo, bajo el signo glorioso de cinco flechas y un yugo, formando la Cruz Católica de la España Imperial.

PALABRAS DE FRANCO:

PARA ACOMETER LA GRAN TAREA QUE A TODOS HAGA DIGNOS DEL ESFUERZO DE LOS CAIDOS, EL TRABAJO, EL TALENTO, EL SACRIFICIO Y LA VIRTUD SON INSTRUMENTOS PRECISOS. LA GRANDEZA Y LA UNIDAD DE ESPAÑA NO SE FORJAN EN LA FRIVOLIDAD Y EN EL REGALO.

Palabras de Ruiz de Alda:

MUCHOS DE NOSOTROS SALDREMOS PERDIENDO MUCHISIMO: SALDREMOS ACASO PERDIENDO TODO, EL DIA QUE TRIUNFE NUESTRA REVOLUCION, Y SIN EMBARGO, LA QUEREMOS, PORQUE SABEMOS QUE NO NOS SIRVE DE NADA CONSERVAR UNOS AÑOS MAS UNA SITUACION DE PRIVILEGIOS, SI PERDEMOS ESPAÑA.

Dijo Raimundo Fernández Cuesta en el II Congreso de AUXILIO SOCIAL:

AUXILIO SOCIAL ES UNA DE LAS REALIDADES MAS TANGIBLES DE NUESTRA TRIPLE CONSIGNA DE LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA. EN EL LA FALANGE ADQUIERE CORPOREIDAD; ES UN MAGNIFICO VALLADAR QUE OPONER A NUESTROS ENEMIGOS DE ESTE LABO Y PROCEDIMIENTO EFICACISIMO PARA DEMOSTRAR A LOS DEL OTRO EL ERROR EN QUE SE ENCONTRABAN AL JUZGARNOS COMO LO HACEN.

AUXILIO SOCIAL, COMO SABEIS, NACIO EN OCTUBRE DE 1936. Y NACIO GRACIAS A LAS INQUIETUDES DE MERCEDES SANZ BACHILLER, LA VIUDA DE ONESIMO MERCADO; A LA PREPARACION POLITICA DE JAVIER MARTINEZ DE BEDOYA Y AL APOYO Y PROTECCION QUE SIN REGATEOS LE CONCEDIO DESDE EL PRIMER MOMENTO LA MAGNIFICA CAMARADA, QUE ES PILAR PRIMO DE RIVERA.

FRANCO-FRANCO-FRANCO

España Una - España Grande - España Libre

Palabras de José Antonio:

Nuestro régimen, que tendrá de común con todos los regímenes revolucionarios el venir así el descontento, de la protesta, el amor amargo por la Patria, será un régimen nacional del todo, sin patrioterros, sin faramaceos de decadencia, sino empalmeado con la España exacta, difícil y eterna que esconde la vena de la verdadera tradición española.

Adquirid las revistas del Movimiento "VÉRTICE", "FOTOS" y "FLECHAS Y PELAYOS".

Obra interesantísima:

La Carta Encíclica del Obispo Severo

Estudio crítico de su autenticidad e integridad, con un bosquejo histórico del Cristianismo Balear anterior al siglo VIII

Por

GABRIEL SEGUÍ VIDAL, M. SS. CC.

Doctor en Teología e Historia Eclesiástica por la Pontificia Universidad Gregoriana

Precio: 25 pesetas.

Véndese en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza José Antonio 17, Mahón.



Imprenta de Manuel Sintes Rotger